
Τεχνολογία εικονικής πραγµατικότητας VR
«ΔΥΝΑΜΗ»
Αποστολή µας στη Novartis είναι να βοηθάµε τους ανθρώπους να ζουν περισσότερο και καλύτερα.
Χρησιµοποιούµε καινοτόµα επιστηµονικά δεδοµένα και ψηφιακές τεχνολογίες για τη δηµιουργία
θεραπειών που κάνουν τη διαφορά σε τοµείς όπου υπάρχει µεγάλη ιατρική ανάγκη. Ωστόσο, ο ρόλος
της τεχνολογίας στον κλάδο της υγείας δεν περιορίζεται µόνο στη δηµιουργία θεραπειών. Υπάρχουν
ακόµα ασθένειες που η θεραπεία τους είναι µια δύσκολη ή επίπονη και χρονοβόρα διαδικασία, όπως οι
χηµειοθεραπείες που απαιτούνται για την θεραπεία ή τον περιορισµό ενός καρκίνου. Σε τέτοιες
περιπτώσεις, η ψυχολογία του/της ασθενούς είναι κρίσιµη για την πορεία της νόσου.

Σε πολλές αντικαρκινικές µονάδες σε όλο τον κόσµο, οι επιστήµονες έχουν αρχίσει να χρησιµοποιούν
τεχνολογία εικονικής πραγµατικότητας (virtual reality, VR) κατά τη διάρκεια των χηµειοθεραπειών σε
ασθενείς µε καρκίνο1-3. Η εικονική πραγµατικότητα έχει την ικανότητα να µεταφέρει τον/την ασθενή
σε ένα εντελώς διαφορετικό περιβάλλον από αυτό του νοσοκοµείου, όπως σε µια παραλία ή σε ένα
τροπικό δάσος, ένα περιβάλλον που τον βοηθάει να περιορίσει το άγχος που αισθάνεται κατά τη
διάρκεια της θεραπείας. Ο χρήστης φοράει τα γυαλιά VR (VR headset) τα οποία παρέχουν οθόνη,
µικρόφωνο και ακουστικά και τον µεταφέρουν σε ένα εικονικό χαλαρωτικό περιβάλλον επιτρέποντας
την περιήγησή του µέσα σε αυτό σε πραγµατικό χρόνο, µετακινώντας απλά το κεφάλι του δεξιά-
αριστερά. Δεδοµένου ότι οι ασθενείς είναι περιορισµένοι στο τί είδους κινήσεις µπορούν να κάνουν
κατά τη διάρκεια µιας πολύωρης χηµειοθεραπείας, η εικονική πραγµατικότητα χρησιµεύει ως
προσωρινή διαφυγή και βοηθά στην µείωση του άγχους2,3.

Στο πλαίσιο αυτό, θέτοντας στο επίκεντρο τους ασθενείς και παρά τις προκλήσεις της πανδηµίας,
εισαγάγαµε την εφαρµογή VR «ΔΥΝΑΜΗ» σε 6 νοσοκοµεία στην Ελλάδα µε στόχο την ενίσχυση της
συναισθηµατικής ευεξίας των καρκινοπαθών, τη µείωση των ψυχολογικών συµπτωµάτων που
σχετίζονται µε τον καρκίνο και τη βελτίωση της εµπειρίας θεραπείας των ασθενών. Κατά τη διάρκεια
της επίσκεψής τους οι ασθενείς, και ενώ λαµβάνουν τη θεραπεία τους, βλέπουν µια προσοµοίωση
εικονικής πραγµατικότητας εµπνευσµένη από τη φύση ή ένα παιχνίδι. Τα µέχρι σήµερα δεδοµένα µας
κινητοποιούν ακόµα περισσότερο να συνεχίσουµε να χρησιµοποιούµε την τεχνολογία υπερ των
ασθενών.
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